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АНОТАЦІЯ 

 

Програма фахового іспиту укладена для вступників, які вступають на 

навчання за освітньо-професійною програмою магістерського рівня 

«Комп’ютерні науки». До участі у вступному випробуванні допускаються 

особи, які завершили навчання та здобули освітній ступінь бакалавра, магістра 

(або освітньо-кваліфікаційний рівень спеціаліста). 

Програма фахового іспиту призначена для самостійної роботи абітурієнта з 

підготовки до екзамену; для ознайомлення із предметними питаннями курсів 

навчальних дисциплін, що включені в екзаменаційні білети; для опрацювання 

підручників, навчальних посібників та інших інформаційно-літературних джерел 

предметної області знання; для осмисленого упорядкування і систематизування 

засвоєних теоретичних знань і практичних навичок; для виконання завдань на 

екзамені з демонстрацією певного рівня засвоєння навчальних дисциплін у 

результаті навчання на бакалавраті.  

 

ВСТУП 

 

Мета фахового іспиту – виявити у абітурієнтів рівень оволодіння 

компетенціями та визначити ступінь їх готовності до продовження навчання за 

програмою ступеня вищої освіти «магістр».  

У завдання фахового іспиту входить з’ясування рівня професійної 

компетентності абітурієнтів; відбір осіб з числа бажаючих отримати згаданий 

вище ступінь, які мають достатній рівень теоретичної та практичної підготовки 

для подальшого підвищення свого кваліфікаційного рівня. 

Абітурієнт для здобуття освітнього ступеня «магістр» зі спеціальності 

122 Комп’ютерні науки має продемонструвати такі компетентності: 

Загальні: 

ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК2. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК3. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної 

діяльності. 

ЗК4. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово. 

ЗК5. Здатність спілкуватися іноземною мовою.  

ЗК6. Здатність вчитися й оволодівати сучасними знаннями. 

ЗК7. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних 

джерел. 

ЗК8. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

ЗК9. Здатність працювати в команді. 
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ЗК10. Здатність бути критичним і самокритичним. 

ЗК11. Здатність приймати обґрунтовані рішення. 

ЗК12. Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт. 

ЗК13. Здатність діяти на основі етичних міркувань. 

ЗК14. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, 

усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства 

та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод 

людини і громадянина в Україні. 

ЗК15. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові 

цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей 

розвитку предметної області, її місця у загальній системі знань про природу і 

суспільство та у розвитку суспільства, техніки і технологій, використовувати 

різні види та форми рухової активності для активного відпочинку та ведення 

здорового способу життя. 

Фахові: 

СК1. Здатність до математичного формулювання та досліджування 

неперервних та дискретних математичних моделей, обґрунтовування вибору 

методів і підходів для розв’язування теоретичних і прикладних задач у галузі 

комп’ютерних наук, аналізу та інтерпретування. 

СК2. Здатність до виявлення статистичних закономірностей 

недетермінованих явищ, застосування методів обчислювального інтелекту, 

зокрема статистичної, нейромережевої та нечіткої обробки даних, методів 

машинного навчання та генетичного програмування тощо. 

СК3. Здатність до логічного мислення, побудови логічних висновків, 

використання формальних мов і моделей алгоритмічних обчислень, 

проектування, розроблення й аналізу алгоритмів, оцінювання їх ефективності та 

складності, розв’язності та нерозв’язності алгоритмічних проблем для 

адекватного моделювання предметних областей і створення програмних та 

інформаційних систем.  

СК4. Здатність використовувати сучасні методи математичного 

моделювання об’єктів, процесів і явищ, розробляти моделі й алгоритми 

чисельного розв’язування задач математичного моделювання, враховувати 

похибки наближеного чисельного розв’язування професійних задач. 

СК5. Здатність здійснювати формалізований опис задач дослідження 

операцій в організаційно-технічних і соціально-економічних системах різного 

призначення, визначати їх оптимальні розв’язки, будувати моделі оптимального 

управління з урахуванням змін економічної ситуації, оптимізувати процеси 

управління в системах різного призначення та рівня ієрархії. 
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СК6. Здатність до системного мислення, застосування методології 

системного аналізу для дослідження складних проблем різної природи, методів 

формалізації та розв’язування системних задач, що мають суперечливі цілі, 

невизначеності та ризики. 

СК7. Здатність застосовувати теоретичні та практичні основи методології та 

технології моделювання для дослідження характеристик і поведінки складних 

об'єктів і систем, проводити обчислювальні експерименти з обробкою й 

аналізом результатів. 

СК8. Здатність проектувати та розробляти програмне забезпечення із 

застосуванням різних парадигм програмування: узагальненого, об’єктно-

орієнтованого, функціонального, логічного, з відповідними моделями, методами 

й алгоритмами обчислень, структурами даних і механізмами управління. 

СК9. Здатність реалізувати багаторівневу обчислювальну модель на основі 

архітектури клієнт-сервер, включаючи бази даних, знань і сховища даних, 

виконувати розподілену обробку великих наборів даних на кластерах 

стандартних серверів для забезпечення обчислювальних потреб користувачів, у 

тому числі на хмарних сервісах. 

СК10. Здатність застосовувати методології, технології та інструментальні 

засоби для управління процесами життєвого циклу інформаційних і програмних 

систем, продуктів і сервісів інформаційних технологій відповідно до вимог 

замовника.  

СК11. Здатність до інтелектуального аналізу даних на основі методів 

обчислювального інтелекту включно з великими та погано структурованими 

даними, їхньої оперативної обробки та візуалізації результатів аналізу в процесі 

розв’язування прикладних задач. 

СК12. Здатність забезпечити організацію обчислювальних процесів в 

інформаційних системах різного призначення з урахуванням архітектури, 

конфігурування, показників результативності  

9функціонування операційних систем і системного програмного 

забезпечення. 

СК13. Здатність до розробки мережевого програмного забезпечення, що 

функціонує на основі різних топологій структурованих кабельних систем, 

використовує комп’ютерні системи і мережі передачі даних та аналізує якість 

роботи комп’ютерних мереж. 

 СК14. Здатність застосовувати методи та засоби забезпечення 

інформаційної безпеки, розробляти й експлуатувати спеціальне програмне 

забезпечення захисту інформаційних ресурсів об’єктів критичної інформаційної 

інфраструктури. 
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СК15. Здатність до аналізу та функціонального моделювання бізнес-

процесів, побудови та практичного застосування функціональних моделей 

організаційно-економічних і виробничо-технічних систем, методів оцінювання 

ризиків їх проектування. 

СК16. Здатність реалізовувати високопродуктивні обчислення на основі 

хмарних сервісів і технологій, паралельних і розподілених обчислень при 

розробці й експлуатації розподілених систем паралельної обробки інформації. 

 

ПРОГРАМА 

Перелік навчальних дисциплін цієї програми складають такі: 

1. Алгоритми і структури даних 

2. Архітектура обчислювальних систем 

3. Бази даних та інформаційні системи 

4. Інтелектуальні інформаційні системи 

5. Інформаційні мережі 

6. Операційні системи та системне програмування 

7. Програмування 

8. Теорія програмування 

9. Програмування та підтримка веб-застосувань 

Під час складання іспиту студенти повинні продемонструвати широкий і 

достатньо глибокий рівень знань бакалаврів та вміння розв‘язувати прикладні 

задачі, що виникають у різних сферах життєдіяльності людини. 

 

 

Алгоритми і структури даних 

Концепція типу даних. Прості, стандартні та обмежені типи даних. 

Найпростіші статичні структури. Найпростіші статичні структури: обробка 

помилок. Напівстатичні структури: список, стек, дек. Лінійні динамічні 

структури: Спискові структури, операції над списками. B-дерева. Бінарні дерева. 

Рекурсія. Логічні структури файлів. Способи опрацювання файлів. Послідовні 

файли: Структура, пошук та основні операції. Послідовні файли: Структура, 

пошук та основні операції, реорганізація і сортування. Індексовано-послідовна 

організація файлів: структура та поняття, анкери та реорганізація. Файли 

прямого доступу: адресація і основні операції, хешування, переповнення. 

Список літератури 1-6 
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Архітектура обчислювальних систем 

Історія розвитку обчислювальної техніки. Основні компоненти РС. Основи 

комп’ютерної техніки. Загальна характеристика комп’ютерної техніки. Принцип 

програмного управління. Основні характеристики комп’ютерів. 

Системні (материнські) плати. Класифікація шин, шини введення /виводу. 

Принцип роботи накопичувачів на жорстких дисках. Паралельні інтерфейси. 

Електричний інтерфейс. СОМ-порт. Використання СОМ-портів. Ресурси і 

конфігурація СОМ-портів. Основні вузли накопичувачів на жорстких дисках. 

Приводи CD – ROM, CD – R, DVD - ROM. 

Монітори. Основні принципи пристрою CRT – монітора. Рідкокристалічні 

монітори (LCD). Новітні технології моніторів. Плазмові монітори. FED 

монітори. Основні параметри монітора. Типи відеоадаптерів. Компоненти 

відеосистеми. Відеодрайвер. Клавіатури. Миші. Сканери. Принтери. Типи та 

принципи роботи. 

Список літератури 7-11 

 

Бази даних та інформаційні системи 

Основні поняття та визначення баз даних. Інфологічна модель даних 

“сутність-зв’язок”. Вступ в реляційну модель даних. Проектування реляційних 

баз даних на основі принципів нормалізації. Загальні положення бази знань. 

Системи управління базами даних: основні поняття системи управління базами 

даних (СУБД), розробка структури бази даних (БД), типи даних, уведення і 

редагування даних у БД, обробка інформації із бази даних: упорядкування, 

пошук, фільтрація, створення запитів різного рівня складності; розробка форм і 

звітів. 

Основні поняття та роль інформаційних систем і технологій в управлінні 

підприємствами. Економічна інформація на підприємствах та засоби її 

формалізованого опису. Сучасні підходи до розроблення і впровадження 

інформаційних систем. Засоби створення і забезпечення автоматизованих 

інформаційних технологій на підприємствах. Автоматизація управління 

проектами на підприємствах. Автоматизація процесів бізнес-планування 

інвестиційних проектів та стратегічного оцінювання. 

Список літератури 12-19 

 

Інтелектуальні інформаційні системи 

Вступ у Пролог. Вступ в мову логічного програмування Пролог. Виконання 

арифметичних операцій. Використання рекурсії. Операції над списками. 

Введення та виведення даних у Турбо-Пролозі. Обробка рядків. Бази даних у 
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Турбо-Пролозі. Використання графів у Пролог. Операції на графах. Основні 

стратегії розв’язання задач штучного інтелекту. 

Список літератури 20-27 

 

Інформаційні мережі 

Еволюція комп’ютерних мереж. Еволюція мережних операційних систем. 

Типи ліній передачі. Класифікація мереж (локальні, глобальні). Топологія 

локальних мереж. Типи ліній зв’язку локальних мереж.  

Робота з Telnet та SSH. Структура модему. Класифікація модемів. Програмні 

засоби для модемів. Тема 8. Робота з протоколом FTP. Перевірка працездатності 

мережного обладнання. 

Тестування комп’ютерних мереж. Стандартизація мереж. Стек OSI. Стек 

TCP / IP. Стек NetBIOS / SMB. Пакети, протоколи та методи управління 

обміном. Модель OSI. Стандартні та бездротові мережі. Захист інформації в 

локальних мережах. Методика та початкові етапи проектування мережі 

Специфікація HTML. Семантична верстка документів у HTML5. 

Використання тегів форматування тексту. Використання списків. Графіка і 

гіперпосилання. Створення документів із таблицями. Каскадні таблиці стилів. 

Логічне і фізичне форматування.  

Список літератури 28-34 

 

Операційні системи та системне програмування 

Поняття про системне програмування. Концепції програмування. Взаємодія 

програм з операційною системою. Процеси і потоки. М’ютекси, семафори, події. 

Керування пам’яттю в операційній системі. Пам’ять без використання 

абстракцій. Абстракція пам’яті: адресний простір. Віртуальна пам’ять. 

Алгоритми заміщення сторінок. Файлові системи. Структура файлової системи. 

Журнальовані та віртуальні файлові системи. Керування файловою системою.  

Введення і виведення інформації. Основи апаратного забезпечення 

введення-виведення. Принципи створення та рівні програмного забезпечення 

введення-виведення. Диски. Годинник. Програмне забезпечення введення і 

виведення інформації. Керування енергоживленням. 

Створення віконних програм. Системні виклики для управління процесами, 

файлами, каталогами. Використання ресурсів у програмах для Windows. 

Створення та використання з динамічними бібліотеками у програмах для 

Windows. Програмування файлових операцій засобами Windows API. Керування 

процесами у Windows. Керування потоками у Windows. Засоби взаємодії між 

процесами у Windows.  
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Системні процеси в операційній системі Windows. Програмування в 

Windows. Структура системи. Процеси і потоки в Windows. Управління 

пам'яттю. Кешування в Windows. Введення-виведення в Windows. Файлова 

система Windows NT. Управління електроживленням в Windows. Безпека в 

Windows. 

Системні процеси в операційній системі Linux. Системні виклики 

управління процесами в Linux. Управління пам'яттю в Linux. Введення-

виведення в системі Linux. Файлова система UNIX/ Linux. Безпека в Linux. 

Архітектура Android.  

Взаємоблокування. Ресурси. Поняття про взаємоблокування. Страусиний 

алгоритм. Виявлення взаємоблокувань і відновлення працездатності. Ухилення 

від взаємоблокувань. Попередження взаємоблокувань. Мультимедійні 

операційні системи. Парадигми у мультимедійних файлових системах. 

Кешування. Багатопроцесорні системи. Засоби захисту ОС.  

Розробка операційних систем. Природа проблеми проектування. Розробка 

інтерфейсу. Реалізація системи. Проблеми продуктивності. Керування проектом. 

Тенденції у проектуванні ОС. 

Список літератури 35-41 

 

Програмування 

Базові поняття мови програмування С++. Базові типи даних. Літерали. 

Перемінні, константи і макровизначення. Операція присвоювання. Арифметичні 

операції. Операції збільшення і зменшення. Побітові операції. Операції 

присвоювання. Операції відношення. Логічні операції. Операція послідовного 

обчислення. Пріоритет операцій і порядок обчислення. Арифметичні 

перетворення. Переповнення розрядної сітки. 

Розгалуження. Складений оператор. Порожній оператор. Умовний 

оператор. Оператор вибору. Умовний вираз (оператор ?). Оператор безумовного 

переходу. Цикл із передумовою. Цикл із параметром. Цикл із постумовою. 

Масиви. Ініціалізація. Індексування масиву. Багатомірні масиви. Покажчики і 

їхнє оголошення. Адресація узяття адреси. Відведення і звільнення пам’яті. 

Взаємозв’язок між масивами і покажчиками. Абстрактні покажчики і небезпека 

їх необережного використання. Рядки. Способи оголошення. Способи 

збереження. Відведення і звільнення пам'яті під рядки. Масиви рядків Строкові 

літерали. Обробка рядків.  

Функції. Виклик функції. Визначення функції. Передача параметрів за 

значенням. Передача параметрів по покажчику і посиланню. Прототипи 

функцій.. Аргументи за замовчуванням. Функції, що перевантажуються. 

Вбудовування. Область видимості. Класи пам’яті. Файловий ввід/вивід. 
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Відкриття файлу. Типи відкриття файлів за доступом (читання/запис). Текстові і 

двійкові файли. Відмінність двійкових і текстових файлів. Функції 

читання/запису для текстових файлів. Функції читання /запису для двійкових 

файлів. Закриття файлу. 

Похідні типи даних. Використання похідних типів даних для полегшення 

легкості читання коду людиною і запобігання помилок. Приведення типів. 

Перерахування. Структурні типи даних. Структури. Об’єднання. Відмінність 

структур від об’єднань. Бітові поля. Надання початкового значення змінній 

структурного типу. 

Список літератури 42-45 

 

Теорія програмування 

Лінійні списки. Загальне поняття списку. Основні принципи зберігання 

списків. Черга. Стек. Дек. Послідовне зберігання на прикладі стека. Зв’язане 

зберігання на прикладі черги. Нелінійні списки. Циклічний список. Двозв’язний 

список. Багатозв’язні списки. Графи. Графи й статичний розподіл. Графи й 

динамічний розподіл. Пошук ребра в графі. Додавання й видалення вузла в граф. 

Дерева. Визначення дерева. Ступінь дерева. Рівні вкладеності вузлів. 

Двійкові дерева. В-дерева. Упорядковані дерева. Дерева програмних структур. 

Двійкові дерева. Спосіб зберігання. Завдання проходження (лінеаризація) 

дерева. Прямий і зворотний порядок проходження. Ліве й праве проходження. 

Двійкові упорядковані дерева. Пошук в упорядкованому дереві. Додавання 

нового вузла. Видалення вузла. 

Множини і їхнє зберігання. Поняття множини. Операції над множинами. 

Зберігання множини в масиві. Зберігання множини в дереві. 

Поняття про сортування. Внутрішнє й зовнішнє сортування. Сортування 

таблиці адрес. Сортування списку. Сортування підрахунком. Сортування 

простими вставками. Метод занурення. Бінарні вставки. Вставки в список. 

Сортування з обчисленням адреси. Обмінні сортування. Метод пухирця. 

Удосконалення методу пухирця. Швидке сортування. Обмінне порозрядне 

сортування. Сортування за допомогою вибору. Сортування простого вибору. 

Удосконалення простого вибору. Вибір з дерева. Пірамідальне сортування. 

Зовнішнє сортування. Природне двошляхове злиття. Просте двошляхове злиття. 

Багатошляхове злиття. 

Постановка завдання пошуку. Послідовний пошук. Переваги й недоліки. 

Пошук ключів. Бінарний пошук. Основна ідея цифрового пошуку. Пошук 

підрядка. Постановка задачі. Лінійний пошук. Алгоритм Кнута, Морриса й 

Пратта. Алгоритм Боуера й Мура. 
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Пошук по двійковому дереву, його переваги й недоліки. Ідеально 

збалансовані двійкові дерева. Збалансовані двійкові дерева. Процедура 

балансування дерева при додаванні й видаленні вузлів. Переваги й недоліки 

збалансованих дерев. В-дерева. Поняття про В-дерево. Пошук в В-дереві. 

Додавання вузла в В-дерево. Видалення вузла з В-дерева. 

Хешування. Хеш-функція. Використання Хеш-функції для пошуку. 

Використання Хеш-функції для розміщення. Колізії. Хешування з таблицями 

переповнення. 

Список літератури 46-50 

 

Програмування та підтримка веб-застосувань 

PHP, керуючі оператори, форми. Обробка запитів за допомогою PHP. 

Вбудовані функції і функції розширень. Масиви. Вбудовані функції і функції 

розширень. Реалізації концепції об’єктно-орієнтованого програмування у PHP. 

Робота з базами даних (MYSQL). phpMyAdmin. Регулярні вирази. PHP & XML. 

Поняття архітектури програмного забезпечення. 

Список літератури 51-55 

 

 

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ  

 

Для особи, яка претендує на зарахування для навчання за ступенем магістра 

за спеціальністю 122 Комп’ютерні науки оцінювання здійснюється за 100-

бальною шкалою: 

Оцінку «відмінно» (90-100 балів) абітурієнт отримує, виявивши такі знання 

та вміння: в повній мірі засвоїв увесь програмний матеріал, показує знання не 

лише основної, але й додаткової літератури, наводить власні міркування, робить 

узагальнюючі висновки, використовує знання з суміжних галузевих дисциплін, 

вдало наводить приклади. 

Оцінку «добре» (74-89 балів) абітурієнт отримує, виявивши такі знання та 

вміння: має також високий рівень знань і навичок. При цьому відповідь досить 

повна, логічна, з елементами самостійності, але містить деякі неточності або 

пропуски в неосновних питаннях. Можливе слабке знання додаткової 

літератури, недостатня чіткість у визначенні понять. 

Оцінку «задовільно» (60-73 балів) абітурієнт отримує, виявивши такі знання 

та вміння: в загальній формі розбирається у матеріалі, але відповідь неповна, 

неглибока, містить неточності, робить помилки при формулюванні понять, 

відчуває труднощі, застосовуючи знання при наведенні прикладів. 
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Оцінку «незадовільно» (1-59 балів) абітурієнт отримує, виявивши такі 

знання та вміння: не знає значної частини програмного матеріалу, допускає 

суттєві помилки при висвітленні понять, на додаткові питання відповідає не по 

суті. 

Оцінювання здійснюється за відповіддю абітурієнта на білет. Кожний білет 

складається з двох частин, в кожну з яких входять завдання з галузі 

інформаційних технологій, на 100 балів. 

До складу першої (теоретичної) частини входять 50 тестових завдань. 

Кожне питання тесту оцінюється в 1 бал. Правильне виконання всіх тестових 

завдань оцінюється в 50 балів. 

Друга частина: теоретична.  

Відповідь на теоретичне питання оцінюються в 25 балів. Питання 

передбачає перевірку теоретичних знань з комп’ютерних наук. 

Третя частина – практична, що передбачає: складання алгоритму для 

рішення професійно-орієнтованої задачі та його реалізацію мовою 

програмування. Виконання практичного завдання оцінюються в 25 балів. 

 

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ ТЕОРЕТИЧНОГО ПИТАННЯ  

 

Критерії оцінювання Бали 

Абітурієнт не володіє матеріалом з інформатики. Не може повністю 

розкрити питання та навести приклади. Не володіє понятійним апаратом 

та теоретичними знаннями з предмету. 

1 

Абітурієнт має дуже низький рівень знань при незначному загальному їх 

обсязі за відсутності сформованих умінь та навичок. Відповідь не 

суттєва, приклади відсутні. 

2 

Абітурієнт має фрагментарні знання при незначному загальному їх 

обсязі за відсутності сформованих умінь та навичок. Відповідь часткова, 

приклади відсутні. На додаткові питання відповідь не надається. 

3 

Абітурієнт має початковий рівень знань, значну частину матеріалу 

теоретичного питання може відтворити репродуктивно; має 

елементарні, нестійкі навички роботи з інформаційними технологіями. 

Відповідь фрагментарна, приклади відсутні. 

4 

Абітурієнт має рівень знань вищий, ніж початковий; може за аналогією 

відтворити значну частину матеріалу питання з елементами логічних 

зв’язків; має стійкі навички виконання елементарних дій з опрацювання 

інформації на комп’ютері. Відповідь фрагментарна, приклади відсутні 

або такі, що недостатньо розкривають питання 

5 

Абітурієнт має рівень знань нижче середнього; може за аналогією 6 
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відтворити значну частину матеріалу питання з елементами логічних 

зв’язків; має стійкі навички виконання елементарних дій з опрацювання 

інформації на комп’ютері. Відповідь фрагментарна, приклади відсутні 

або такі, що недостатньо розкривають питання 

Абітурієнт має середній рівень знань; може за аналогією відтворити 

значну частину матеріалу, дає відповідь на питання з елементами 

логічних зв’язків; має стійкі навички виконання елементарних дій з 

опрацювання інформації на комп’ютері. Відповідь фрагментарна, 

приклади відсутні або такі, що недостатньо розкривають питання 

7 

Абітурієнт має рівень знань вище середнього; може за аналогією 

відтворити значну частину матеріалу, дає відповідь на питання з 

елементами логічних зв’язків; має стійкі навички виконання 

елементарних дій з опрацювання інформації на комп’ютері. Наводить 

влучні приклади.  

8 

Абітурієнт має рівень знань вище середнього. Він знайомий з 

основними поняттями навчального матеріалу; може самостійно 

відтворити значну частину навчального матеріалу і робити певні 

узагальнення; під час відповіді спирається на відомі зразки; має стійкі 

знання та навички виконання основних дій з опрацювання інформації на 

комп’ютері. Наводить влучні приклади, проте не повно розкриває їх 

доцільність або вони є не влучними. 

9 

Абітурієнт має рівень знань вище середнього. Абітурієнт знайомий з 

основними поняттями навчального матеріалу; може самостійно 

відтворити значну частину навчального матеріалу і робити певні 

узагальнення; під час відповіді спирається на відомі зразки; має стійкі 

знання та навички виконання основних дій з опрацювання інформації на 

комп’ютері. Проте відповідь не повна. 

10 

Абітурієнт має рівень знань вище середнього. Абітурієнт уміє 

застосовувати вивчений матеріал у типових ситуаціях; може пояснити 

теоретичний матеріал, та поняття щодо поставленого запитання, 

наводити власні приклади на підтвердження деяких тверджень. 

Відповідь не достатньо повна, не обґрунтовані висновки. 

11-12 

Абітурієнт має рівень знань вище середнього. Уміє застосовувати 

вивчений матеріал у стандартних ситуаціях; може пояснити основні 

терміни і поняття, наводити власні приклади на підтвердження деяких 

тверджень. Відповідь не достатньо повна, не обґрунтовані висновки. 

Відповідь не достатньо повна або непереконливі приклади. 

13 

Абітурієнт має достатній рівень знань. Абітурієнт уміє аналізувати 14 
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навчальну інформацію, в цілому самостійно застосовувати її на 

практиці, контролювати власну діяльність, самостійно виправляє вказані 

помилки. Має знання та розуміння з предметної області у професії 

викладача інформатики. Відповідь не достатньо повна або 

непереконливі приклади. 

Абітурієнт має достатній рівень знань. Вільно володіє навчальним 

матеріалом; вміє узагальнювати і систематизувати навчальну 

інформацію; самостійно знаходить і виправляє допущені помилки; може 

аргументовано обрати раціональний спосіб виконання навчального 

завдання; вільно володіє апаратним і програмним забезпечення. Має 

знання та розуміння з предметної області у професії учителя 

інформатики, проте відповідь не достатньо повна або непереконливі 

приклади. 

15 

Абітурієнт має достатній рівень знань. Абітурієнт достатньо вільно 

володіє навчальним матеріалом; вміє узагальнювати і систематизувати 

навчальну інформацію; самостійно знаходить і виправляє допущені 

помилки; може аргументовано обрати раціональний спосіб виконання 

навчального завдання; вільно володіє апаратним і програмним 

забезпечення ПК. Відповідь не достатньо повна. 

16 

Абітурієнт має достатній рівень знань. Абітурієнт вільно володіє 

навчальним матеріалом; вміє узагальнювати і систематизувати 

навчальну інформацію; самостійно знаходить і виправляє допущені 

помилки; може аргументовано обрати раціональний спосіб виконання 

навчального завдання; вільно володіє апаратним і програмним 

забезпечення ПК. Має знання та розуміння з предметної області у 

професії учителя інформатики, проте відповідь не достатньо повна або 

непереконливі приклади. 

17-18 

Рівень теоретичних знань загалом відповідає вимогам освітньої 

програми підготовки. Абітурієнт володіє ґрунтовними знаннями, вміє 

оцінювати нові факти, явища; вміє самостійно знаходити додаткову 

інформацію та використовує її для реалізації поставлених перед ним 

навчальних завдань; судження його логічні й достатньо обґрунтовані; 

має достатні знання володіння комп’ютерними технологіями. Відповідь 

повна, наведені обґрунтування та частково сформульовані основні 

принципи та закономірності, проте в доведенні порушено правильний 

ланцюг міркувань, наведені приклади не достатньою мірою ілюструють 

суть питання. 

19 

Абітурієнт володіє узагальненими знаннями з інформатики; вміє 20 



15 

Критерії оцінювання Бали 

самостійно знаходити джерела інформації і використовувати її 

відповідно до мети і завдань власної пізнавальної діяльності; має стійкі 

навички керування інформаційною системою. Відповідь повна, 

достатньо обґрунтована, сформульовані основні принципи та 

закономірності, але в аргументації порушено правильний ланцюг 

міркувань, наведені приклади в достатній мірі пояснюють матеріал 

теоретичного питання. 

Абітурієнт має достатньо високий рівень знань. Володіє знаннями та 

використовує їх на практиці, вільно володіє інформацією у галузі 

середньої освіти. Розгорнута з обґрунтованими твердженнями, 

сформульовані основні принципи та закономірності, вказані причинно-

наслідкові зв’язки, наведено приклади застосування матеріалу даного 

теоретичного питання з необхідним поясненням. Наведено різноманітні 

приклади, продемонстровано широкий діапазон знань. Проте, на 

додаткові питання відповісти не може.  

21-22 

Абітурієнт має високий рівень знань. Володіє ґрунтовними знаннями та 

продуктивно їх використовує на практиці, вільно володіє інформацією у 

галузі середньої освіти. Відповідь розгорнута з обґрунтованими 

твердженнями, численними прикладами, сформульовані основні 

принципи та закономірності, вказані причинно-наслідкові зв’язки, 

наведено приклади застосування матеріалу даного теоретичного 

питання з необхідним поясненням. Наведено різноманітні приклади, 

продемонстровано широкий діапазон знань. Проте, на додаткові 

питання відповісти не може. 

23 

Абітурієнт має стійкі системні знання та продуктивно їх використовує, 

уміє вільно використовувати інформацію для пояснення проблеми та 

широко обґрунтовує свою відповідь. Ефективно наводяться приклади, 

додано, володіє засобами риторики та вміє чітко висловити своє думки; 

орієнтується у засобах сучасних інформаційних технологій та 

програмування, вільно володіє комп’ютерними технологіями 

опрацювання інформації. Відповідь повна, розгорнута з обґрунтованими 

твердженнями, сформульовані основні принципи та закономірності, 

вказані причинно-наслідкові зв’язки, наведено приклади застосування 

матеріалу даного теоретичного питання з необхідним поясненням. 

24 

Абітурієнт має дуже високий рівень знань та умінь з методики навчання 

інформатики, має стійкі системні знання та продуктивно їх 

використовує, ілюструючи яскравими та доцільними прикладами; уміє 

вільно використовувати нові інформаційні технології та засоби сучасних 

25 
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технологій програмування для розв’язування задач, вільно володіє 

комп’ютерними технологіями опрацювання інформації. Відповідь 

повна, розгорнута з обґрунтованими твердженнями, сформульовані 

основні принципи та закономірності, вказані причинно-наслідкові 

зв’язки, наведено приклади застосування матеріалу даного теоретичного 

питання з необхідним поясненням. Відповіді на додаткові питання 

вичерпні. 

 

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ ПРАКТИЧНОГО ЗАВДАННЯ 

 

Критерії оцінювання Бали 

Завдання не виконано. Абітурієнт не надає точної відповіді на 

теоретичні запитання 
1 

Завдання не виконано або розпочато та не завершене. Абітурієнт 

демонструє низький рівень знань та професійних умінь, значну частину 

матеріалу не може відтворити. 

2 

Завдання не виконано або розпочато та не завершене. Абітурієнт має 

початковий рівень знань, значну частину матеріалу теоретичного 

питання може відтворити репродуктивно. Відповідь фрагментарна, 

приклади відсутні 

3 

Завдання не виконано або розпочато та не завершене. Абітурієнт має 

початковий рівень знань, значну частину матеріалу теоретичного 

питання може відтворити репродуктивно; має елементарні, нестійкі 

навички роботи з інформаційними технологіями. Відповідь не 

фрагментарна, проте наявні помилки у програмі та/або алгоритмі, 

прикладах відсутні. 

4 

Завдання розпочато або частково завершене. Абітурієнт знайомий з 

основними поняттями навчального матеріалу; може самостійно 

відтворити значну частину навчального матеріалу і робити певні 

узагальнення; під час відповіді спирається на відомі зразки; має стійкі 

знання та навички виконання основних дій з опрацювання інформації 

на комп’ютері. Відповідь фрагментарна, приклади відсутні або такі, що 

недостатньо розкривають питання 

5 

Завдання частково виконане або повністю, але з помилками. Абітурієнт 

уміє застосовувати вивчений матеріал у стандартних ситуаціях; може 

пояснити основні процеси, що відбуваються під час роботи 

інформаційної системи та наводити власні приклади на підтвердження 

деяких тверджень. Відповідь фрагментарна, приклади відсутні або такі, 

6 
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що недостатньо розкривають питання. 

Завдання частково виконане або повністю, але з помилками. Абітурієнт 

уміє застосовувати вивчений матеріал у стандартних ситуаціях; може 

пояснити основні процеси, що відбуваються під час роботи 

інформаційної системи та наводити власні приклади на підтвердження 

деяких тверджень. Відповідь фрагментарна, приклади відсутні або такі, 

що недостатньо розкривають питання. 

7 

Завдання виконане повністю, але з помилками. Абітурієнт уміє 

застосовувати вивчений матеріал у стандартних та не стандартних 

ситуаціях; може пояснити основні моменти, що вирішує розроблена 

програма. Відповідь фрагментарна, приклади такі, що недостатньо 

розкривають питання. 

8 

Абітурієнт теоретичних знань загалом відповідає вимогам підготовки 

бакалавра з комп’ютерних наук. Студент володіє достатньо знаннями, 

вміє оцінювати нові факти, явища; вміє самостійно знаходити 

додаткову інформацію та використовує її для реалізації поставлених 

перед ним навчальних цілей; судження його логічні й достатньо 

обґрунтовані; має достатні знання володіння комп’ютерними 

технологіями. Відповідь повна, наведені обґрунтування та частково 

сформульовані основні принципи та закономірності, проте в доведенні 

порушено правильний ланцюг міркувань, наведені приклади в 

достатній мірі пояснюють матеріал теоретичного питання. 

9 

Абітурієнт володіє узагальненими знаннями з інформатики; вміє 

самостійно знаходити джерела інформації і використовувати її 

відповідно до мети і завдань власної пізнавальної діяльності; має стійкі 

навички керування інформаційною системою. Відповідь повна, 

достатньо обґрунтована, сформульовані основні принципи та 

закономірності, але в аргументації порушено правильний ланцюг 

міркувань, наведені приклади в достатній мірі пояснюють матеріал 

теоретичного питання. 

10 

Абітурієнт має фрагментарні знання при незначному загальному їх 

обсязі за відсутності сформованих умінь та навичок. Завдання частково 

виконано, наведені загальний опис та синтаксис програмних 

конструкцій, наведено словесний опис алгоритму. Надаються достатні 

відповіді на теоретичні запитання стосовно завдання. 

11 

Абітурієнт має фрагментарні знання при незначному загальному їх 

обсязі за наявності не достатньо сформованих умінь та навичок. 

Завдання частково виконано, наведені загальний опис та синтаксис 

 

12 
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програмних конструкцій, наведено словесний опис алгоритму або у 

вигляді блок-схеми. Надаються достатні відповіді на теоретичні 

запитання стосовно завдання. 

Абітурієнт має початковий рівень знань, має елементарні, нестійкі 

навички роботи з інструментарієм сучасних технологій і систем 

програмування. Завдання виконано частково, при поясненні тексту 

програми студент має труднощі. Надаються достатні відповіді на 

теоретичні запитання стосовно завдання. 

13 

Абітурієнт має початковий рівень знань, має достатні та достатньо 

стійкі навички роботи з інструментарієм сучасних технологій і систем 

програмування. Завдання виконано частково, при поясненні тексту 

програми студент має труднощі, проте виправляється. Надаються 

достатні відповіді на теоретичні запитання стосовно завдання. 

14 

Абітурієнт має рівень знань вищий, ніж початковий та стійкі навички 

виконання елементарних дій з опрацювання інформації на комп’ютері. 

Достатньо вільно володіє інструментарієм сучасних технологій і систем 

програмування. Використовує програмні конструкції процедурних мов 

програмування. Завдання виконано, при поясненні тексту програми 

студент має труднощі, блок-схема алгоритму відтворення зі значними 

помилками. 

15 

Абітурієнт має середній рівень та стійкі навички виконання 

елементарних дій з опрацювання інформації на комп’ютері. Достатньо 

вільно володіє інструментарієм сучасних технологій і систем 

програмування. Використовує програмні конструкції процедурних мов 

програмування. Завдання виконано, при поясненні тексту програми 

студент має труднощі, наявна блок-схема без помилок.  

16 

Абітурієнт демонструє середній рівень знань та стійкі знання та 

навички виконання основних дій з опрацювання інформації на 

комп’ютері. Завдання виконано повністю, алгоритми відтворено у 

вигляді блок-схеми без помилок, пояснення до тексту програми повні, є 

розуміння призначення основного тексту коду, проте немає пояснень до 

коду. Надаються достатні відповіді на теоретичні запитання стосовно 

завдання. 

17 

Абітурієнт уміє застосовувати вивчений матеріал у стандартних 

ситуаціях; може пояснити основні процеси, що відбуваються під час 

роботи інформаційної системи та наводити власні приклади на 

підтвердження деяких тверджень. Завдання виконано повністю, 

алгоритми відтворено у вигляді блок-схем з незначними зауваження, 

18 
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пояснення до тексту програми неповні 

Абітурієнт уміє аналізувати навчальну інформацію, в цілому 

самостійно застосовувати її на практиці, контролювати власну 

діяльність; самостійно виправляє вказані помилки; вміє 

використовувати інтерактивну довідкову систему для виконання 

завдання. Завдання виконано повністю, алгоритми відтворено у вигляді 

блок-схем без зауважень, пояснення до тексту програми неповні 

19 

Рівень теоретичних знань загалом відповідає вимогам освітній 

підготовки бакалавра з інформатики. Абітурієнт володіє достатньо 

ґрунтовними знаннями, вміє оцінювати нові факти, явища; вміє 

самостійно знаходити додаткову інформацію та використовує її для 

реалізації поставлених перед ним навчальних цілей; судження його 

логічні й достатньо обґрунтовані; має достатні знання володіння 

комп’ютерними технологіями. Завдання виконано повністю, алгоритми 

відтворено у вигляді блок-схем з незначними зауваження, пояснення до 

тексту програми неповні або наявні незначні помилки чи неточності. 

Надаються достатні відповіді на теоретичні запитання стосовно 

завдання. 

20 

Рівень теоретичних знань загалом відповідає вимогам освітній 

підготовки бакалавра з інформатики. Абітурієнт володіє достатньо 

ґрунтовними знаннями, вміє оцінювати нові факти, явища; вміє 

самостійно знаходити додаткову інформацію та використовує її для 

реалізації поставлених перед ним навчальних цілей; судження його 

логічні й достатньо обґрунтовані; має достатні знання володіння 

комп’ютерними технологіями. Завдання виконано повністю, алгоритми 

відтворено у вигляді блок-схем з незначними зауваження, пояснення до 

тексту програми неповні. Надаються повні відповіді на теоретичні 

запитання стосовно завдання. 

21 

Завдання виконано повністю, алгоритми відтворено у вигляді блок-

схем, пояснення до тексту програми повні. Абітурієнт має стійкі 

навички використання засобів сучасних технологій програмування для 

розв’язування задач, використовує технології об’єктно-орієнтованого 

програмування при розробці програмного забезпечення; проте не вміє 

тестувати і налагоджувати програмні комплекси. Надаються не повні 

відповіді на теоретичні запитання стосовно завдання. 
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Завдання виконано повністю, алгоритми відтворено у вигляді блок-

схем, пояснення до тексту програми повні. Абітурієнт має стійкі 

навички використання засобів сучасних технологій програмування для 

23 
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Критерії оцінювання Бали 

розв’язування задач, використовує технології об’єктно-орієнтованого 

програмування при розробці програмного забезпечення; вміє тестувати 

і налагоджувати програмні комплекси. Надаються повні відповіді на 

теоретичні запитання. 

Завдання виконано повністю, алгоритми відтворено у вигляді блок-

схем або діаграм, пояснення до тексту програми повні і досконалі. 

Абітурієнт демонструє дуже високий рівень знань і стійкі навички 

використання засобів сучасних технологій програмування для 

розв’язування задач, використовує технології об’єктно-орієнтованого 

програмування при розробці програми; демонструє навички володіння 

теорією алгоритмізації, вміє тестувати і налагоджувати програму. 

Надаються повні відповіді на теоретичні запитання стосовно завдання. 
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Рівень теоретичних знань повністю відповідає вимогам освітній 

підготовки бакалавра з комп’ютерних наук. Абітурієнт володіє 

ґрунтовними знаннями з інформаційних технологій, ширшими за 

програму підготовки; вміє оцінювати нові факти, явища та самостійно 

знаходити додаткову інформацію й використовує її для реалізації 

поставлених перед ним професійних завдань; умовиводи та судження 

його логічні й обґрунтовані; має високі знання з програмування та 

володіння комп’ютерними технологіями. Завдання виконано повністю, 

алгоритми відтворено у вигляді блок-схем і/або діаграми без зауважень, 

пояснення до тексту програми вичерпні; може продемонструвати кілька 

варіантів вирішення завдання. Надаються вичерпні відповіді на 

теоретичні запитання стосовно завдання. 
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